

9月新规，一起来看！

免费学前教育今年秋季学期起逐步推进；新增掌上12333APP等方式申请领取养老金；符合条件的个人消费贷款可享贴息……9月新规，一起来看！



免费学前教育 今年秋季学期起逐步推进

《关于逐步推行免费学前教育的意见》明确，从2025年秋季学期起，免除公办幼儿园学前一年在园儿童保育教育费。根据意见，对在教育部门批准设立的民办幼儿园就读的适龄儿童，参照当地同类型公办幼儿园免除水平，相应减免保育教育费。民办幼儿园保育教育费高出免除水平的部分，幼儿园可以按规定继续向在园儿童家庭收取。



电动自行车最高设计车速 不得超过25km/h

新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》9月1日起实施。新国标规定，具有电驱动功能的电动自行车最高设计车速不得超过25km/h，超过25km/h时电动机应停止提供动力输出；电动自行车使用的塑料的总质量不应超过整车质量的5.5%。同时，新国标从电池组、控制器、限速器三个方面提出防篡改要求。



过道等非居住空间 不得单独出租用于居住

《住房租赁条例》9月15日起施行。条例规定，用于出租的住房应当符合建筑、消防等相关规定和强制性标准，不得危及人身安全和健康；厨房、卫生间、阳台、过道、地下储藏室、车库等非居住空间不得单独出租用于居住；租赁住房单间居住人数上限和人均最低租住面积应当符合设区的市级以上地方人民政府规定的标准。



9月天象“节目单”来啦！

9月“天象剧场”上新了，精彩剧目抢先看。金星接近M44、月全食、金星伴月、土星冲日、海王星冲日等“大戏”将扎堆上演。

刚进入9月，以“启明星”姿态示人的金星就将与巨蟹座中的疏散星团M44“近距离”相伴，其中，9月1日二者视距离最近。届时如果天气晴好，我国感兴趣的公众将有幸观赏到这两个不同类型的天体“共舞苍穹”的美丽画面。

作为今年最重磅的天象，9月7日午夜至8日凌晨，一场月全食奇观将震撼“上线”。“这是本年度第二次月全食，第一次发生在3月14日，我国不可见，而这一次我国全境可见全过程，其中8日零时27分初亏，3时

56分复圆，绝对不容错过。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

9月19日和20日两天，一弯细细的月亮再次回归黎明的天空，与金星“近距离”相伴。“金星与弯月这次虽然视距离较远，但由于二者都不难观测，这幕‘星月童话’仍然值得一看。”修立鹏说。

9月21日，有着“指环王”美誉的土星将带来精彩的冲日表演。“冲日时，土星离地球最近，视直径最大，亮度也最高，冲日前后是观测它的最佳时机，整夜均可观测。”修立鹏说。

继土星之后，太阳系的另外一颗行星——海王星也将迎来冲日，时间是9月23日。在天气晴好的条件

下，在此前后10多天中，感兴趣的天文爱好者借助天文望远镜有望一睹这颗淡蓝色星球的风采。

此外，还有一位“天外来客”值得关注，它就是3I/ATLAS彗星。这是人类发现的第三颗来自外太空的小天体。9月里，这颗彗星在天秤座运行，日落后位于西南方地平线上方，可观测时间很短，同时亮度极低，一般的天文望远镜都无法观测到。

“虽然这颗彗星不是很亮，观测难度也较大，但由于它的特殊性和罕见性，还是值得我们持续关注。等到今年10月底它经过近日点附近的时候，或许能对它有更多了解。”修立鹏说。据新华社

美国多州暴发沙门氏菌疫情 已有至少95人患病

美国卫生部门28日说，今年1月以来，美国十多个州出现沙门氏菌感染病例，迄今至少95人因接触受污染蛋品而患病。

美联社援引美国疾病控制和预防中心、食品和药物管理局等部门的调查情况报道，此次卫生事件的感染源为加利福尼亚州一家蛋业公司，该公司的蛋品数月来被分销到至少14个州的众多商店，造成至少95人患病，其中18人住院。该公司已经宣布召回多个批次的蛋品。

美国疾病控制和预防中心说，调查仍在继续展开，不排除所涉蛋品被分销到更多州、造成更多人患病的可能性。卫生官员提醒，公众应检查自家冰箱，如果发现属于召回批次的蛋品，可将蛋品扔掉或送回商店退货。

据世界卫生组织介绍，沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中，常通过受污染的食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状，通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈，但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

据新华社

以色列欲扩大在加沙的军事行动 古特雷斯：这是新的危险节点

联合国秘书长古特雷斯28日就加沙局势举行记者见面会，敦促以色列停止夺取加沙地带北部的加沙城，并停止在约旦河西岸扩建定居点。

古特雷斯说，以色列夺取加沙城是一个危险节点。以色列扩大在加沙城的军事行动将带来毁灭性后果，这一行动必须停止。他呼吁对以色列“违背良心的打击行动”进行追责，其中包括以军25日袭击加沙地带南部汗尤尼斯市纳赛尔医院。

以色列国防军与以色列国防部负责协调向加沙地带运送援助的“领土内政府活动协调办公室”28日发表联合声明说，以色列正准备扩大在加沙城针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的军事行动，并将在此过程中推动加沙居民向南部转移。声明说，以军正准备扩大在加沙城的军事行动，目标是使哈马斯崩溃。

据新华社

国家税务总局烟台市芝罘区税务局三站市场分局公告

芝罘区林大杰商贸商行（统一社会信用代码：92370602MABP8UQR16）：

根据芝罘区社会保险服务中心核定，你单位欠缴基本养老保险22256.64元，失业保险927.36元，工伤保险296.73元，基本医疗保险9273.6元（自欠缴之日起按规定加收滞纳金）。经多方查询未联系到你公司，我局无法直接送达，现依法向你公司公告送达《社会保险费限期缴纳通知书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。限你单位自文书送达后5个工作日内，登录山东省电子税务局，或到芝罘区政务服务中心（楚绣东路1号）社会保险费税务征收窗口申报缴纳所欠社会保险费。逾期仍未缴纳，我局将依据《中华人民共和国社会保险法》相关规定依法强制执行。

告知事项：你公司收到本通知书之日起3日内，可以向我局提出陈述和申辩意见，逾期未提出的，视为放弃陈述、申辩权利。

特此公告。

国家税务总局烟台市芝罘区税务局三站市场分局
2025年8月30日

国家税务总局烟台市芝罘区税务局三站市场分局公告

芝罘区宜茶皆宜休闲饮品店（统一社会信用代码：92370602MACKFX5Y9Q）：

根据芝罘区社会保险服务中心核定，你单位欠缴基本养老保险3179.52元，失业保险132.48元，工伤保险42.39元（自欠缴之日起按规定加收滞纳金）。经多方查询未联系到你公司，我局无法直接送达，现依法向你公司公告送达《社会保险费限期缴纳通知书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。限你单位自文书送达后5个工作日内，登录山东省电子税务局，或到芝罘区政务服务中心（楚绣东路1号）社会保险费税务征收窗口申报缴纳所欠社会保险费。逾期仍未缴纳，我局将依据《中华人民共和国社会保险法》相关规定依法强制执行。

告知事项：你公司收到本通知书之日起3日内，可以向我局提出陈述和申辩意见，逾期未提出的，视为放弃陈述、申辩权利。

特此公告。

国家税务总局烟台市芝罘区税务局三站市场分局
2025年8月30日